Opzet en overzicht	Post-hbo-opleiding tot intern begeleider als kwaliteitscoördinator	

	Module 1: de ib’er als trendanalist
LBBO competentie: resultaatgerichtheid, schoolontwikkeling



	Dag 1: Visiedag
We denken met elkaar na over de vraag wat goed onderwijs inhoudt en je legt dat voor jezelf vast. Je formuleert een collectieve ambitie voor jouw school. Uit de formulering blijkt een duidelijk eigenaarschap. Je beschrijft helder wat de kennis, vaardigheden en competenties van een ib’er/kc’er zijn en je hebt je droom met betrekking tot het ib’er/kc’er zijn beschreven. Ook krijg je deze dag inzicht in welke (persoonlijke) ontwikkeling jij nodig hebt om die droom te realiseren.



	Dag 2: Handelingsgericht werken (HGW)
We behandelen de boeken Formatieve Assessment (Shirley Clarke), Handelingsgericht werken: een handreiking voor het schoolteam en Handelingsgericht werken: een handreiking voor de intern begeleider (beide Noëlle Pameijer). We ontdekken dat HGW gebaseerd is op twee theoretische modellen. Daarnaast komen de onderwerpen onderwijsbehoeften, goede analyses en de groepskaart in ParnasSys aan de orde, waarbij we ook stimulerende en belemmerende factoren (ook vanuit SEO volgsystemen) bespreken. In de middag maken we de verbinding met het jonge kind. Hoe verloopt de ontwikkeling bij het jonge kind en hoe werk je planmatig en doelgericht aan de ontwikkeling bij jonge kinderen? Kan de module Leerlijnen Jonge Kind hierin iets betekenen? 



	Dag 3: Toetsresultaten betekenisvol maken (OGW)
Centraal staat deze dag het boek Opbrengstgericht leren, meer dan presteren. De onderwerpen cultuur (Rijnlands en Angelsaksisch denken), gesprekken, het maken van een verdiepte analyse en het digitale rapport als middel komen aan bod. Ook gaat het over toetsinvoer, de diverse overzichten en groepskaarten. Is de toetsinvoer in orde? Welke overzichten zijn relevant op de niveaus leerling, groep en school? Wat is de rol van de groepskaart bij OGW? De ib’er/kc’er leert de leerkracht te coachen, zodat die in staat is om het ambitieniveau te formuleren voor zijn of haar groep door middel van niveauwaarden of vaardigheidsscores. Ook gaan we in op hoe een goede groepsbespreking eruit ziet en hoe je zorgt voor eigenaarschap bij de leerkracht.




	Module 2: de ib’er als leercoördinator
LBBO competentie: onderzoekend vermogen



	Dag 4: Ontwikkelingsperspectief
In de ochtend van deze bijeenkomst leren we wat een ontwikkelingsperspectief is, voor welke kinderen je er een opstelt en hoe je de gegevens uit het OPP goed in ParnasSys kunt wegzetten en gebruiken. We stellen voor een leerling een concreet ontwikkelingsperspectief (onderbouwingsdeel) op. In de middag richten we ons op het beredeneerd aangepast leerstofaanbod. Wat gaat deze leerling volgens z’n ontwikkelingsperspectief wel leren en wat hoeft niet? En in welk tempo? We maken een plan (een handelingsdeel) voor deze leerling voor de komende periode. Ook kijken we naar de rol van de leerkracht, ib’er/kc’er, leerling (hoorrecht), ouders en externe deskundigen binnen het OPP.



	Dag 5: Sociaal emotionele ontwikkeling
Belangrijk deze dag is de collectieve ambitie op sociaal-emotionele ontwikkeling en de rol van de leerkracht daarbij. Sensitiviteit en responsiviteit in de praktijk komen aan bod, net als de rol van de ib’er/kc’er bij het verstevigen van het pedagogisch klimaat op school. We starten met wat SEO is en wat de wettelijke kaders zijn. Vervolgens brengen we de beginsituatie van je school in kaart.  We doorlopen deze dag de HGW fasen waarnemen, begrijpen & wegen, plannen & uitvoeren, evalueren v.w.b. SEO. We werken deze dag met recente data vanuit het SEO volgmodel wat je gebruikt op je school (op leerling- en groepsniveau). 



	Dag 6: Moeilijk verstaanbaar gedrag
Welk bijzonder gedrag van kinderen kom je tegen in de dagelijkse praktijk? Wat weet je daar al van? Hoe ga je daarmee om? Tijdens deze bijeenkomst verkennen we de theoretische achtergronden van diverse gedragsproblematieken en zoeken met elkaar naar de mogelijkheden om het kind en zijn leerkracht zo goed mogelijk te begeleiden. Daarnaast gaan we in op het onderwerp kindermishandeling. Ook kijken we naar de rol die jij als ib’er/kc’er kunt innemen in het verstevigen van de basisondersteuning als ook het begeleiden van je collega’s.



	Dag 7: Taal en rekenen
Als ib’er heb je vaak te maken met reken- en taalproblematieken, bijvoorbeeld dyscalculie en dyslexie. Hoe herken je deze problematieken? Hoe kun je de basisondersteuning verstevigen en de leerkracht en het kind hierbij ondersteunen? Op het gebied van taal en rekenen wordt er ingezoomd op methodetoetsen, leerlijnen, beredeneerd aanbod en ontwikkelingsperspectief.




	Module 3: de ib’er als zorgregisseur
LBBO competentie: interpersoonlijk



	Dag 8: De ib’ er als spil in de communicatie - leerkrachtcoaching
Wat is passend/inclusief/herbergzaam onderwijs? Moeten alle scholen alle leerlingen opvangen? Hoe worden nu eigenlijk de extra ondersteuning en de speciale scholen betaald? We gaan met elkaar de begrippen verkennen en toelichten. Door ib’ers/kc’ers wordt veel gesproken met collega’s binnen en buiten de school. De gesprekken hebben vaak een wisselend karakter. De ene keer is het vooral beleidsmatig, de andere keer gaat heel inhoudelijk over leerlingen. Waar ben je goed in? Wat vind je lastig? We gaan aan de slag met het onderwerp coaching en gesprekstechnieken en reflecteren op wie wij zelf zijn. ’s Middags doen we verschillende oefeningen aan de hand van onze leervragen met een trainingsacteur. Jouw gekozen competenties voor je persoonlijke ontwikkeling kunnen hier geoefend worden.



	Dag 9: Ouderbetrokkenheid
Deze cursusdag staan we stil bij het thema ouderbetrokkenheid. We behandelen de informatieplicht en het rapporteren en het ouderportaal in ParnasSys als hulpmiddel bij ouderbetrokkenheid. De communicatie-app Parro komt ook aan de orde. Tijdens deze bijeenkomst gaan we praktisch aan de slag met een trainingsacteur. Hierbij komen casussen aan bod aan de hand uit je eigen praktijk rondom gesprekken met ouders. Jouw gekozen competenties voor je persoonlijke ontwikkeling kunnen hier geoefend worden.




	Doorlopende module: persoonlijke ontwikkeling
LBBO competentie: professionele attitude



	Dag 10: Eindgesprek
Tijdens deze laatste cursusdag heb je je eindgesprek met je studiebegeleider en een gecommitteerde. Het gaat daarbij om jouw persoonlijke ontwikkeling. Wat heb je concreet geleerd van deze opleiding? Hoe ben je als persoon veranderd in je werken en denken? Je bedenkt zelf een vorm die bij jou past om deze ontwikkeling te presenteren. ’s Middags presenteer je je ontwikkeling aan de medestudenten van je coachgroep.



